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OroszországJapántólhatározottválasztkér 
Kudarcba fulladit az angolszász yilágnak 

a tjengely szétválasztására imnditott akciója 

hfrika készül Amerika támadása ellen 
(w. i) .i) A helyzet visszaváltozott oda, ahol a világ állt akkor, Roosevelt és Churchill nem találkoztak. Churchill vasárnapi beszéde kapcsán is azt állapitja 

amikor mé 

meg a világsajtó, hogy olybá kell azt tekinteni, mintha az el sem hangzott volna; legfeljebb annyival vitte az előbbre a világot, hogy most már a világ magukból 
lomásokból láthatja, mily hazudozó ellentmondásokkal akarja London és Washington elérnil saját önző céljait Az angolszász világ legutóbbi 
célt szolgálták, hogy elválasszák egymástól a 
tőcél. A nemzetközi sajtó ma egyhanguan me 
vallott. A magunk részéről viszont már mult 
belyzetjelentésünkben hangot adtunk ennek a 
bizonyitékát adják e meglátás helyességének, 
lapitható meg, elsősorban Oroszország részéről. 
készül az angolszász világ támadásának kivé 

az angolszász val- 

napokban kilőtt szóbombái csak azt a 
tengelyállamokat. Japán lekapcsolása volt a 
zállapitja, hogy ez a szándék csufos kudarcot 
pénteki számunkban közzétett összefoglaló 
meglátásnak. A mai jelentések olyannyira 
hogy már a legteljesebb ideges hangulat ál- 
Moszkva fél a japán támadástől s ahogy Tokió 
désére, éppugy a francia Afrika sem hisz azokban az amerikai állitásokban, hogy Washingtonnak nincsennek európaellenes céljai. Mai jelentéseink ennek ellenkezőjét állapitják 

ményeink, mint 
keznek : 

meg. Ugy e megállapitásokról szóló közle- pedig magukról a tényleges eseményekről szóló mai hireink itt követ- 

Amerika készülődik Japán ellen 
A katonai hatóságokhoz közelálló félhíva. 

talos japán ujság megállapítja, hogy a legutóbbi 
napokban Washíngton olyan hiíceket kőözött, 
melyek szerint Japán és Amerika kőözőtt tárgya- 
lások folynának. Ezek csak azt a célt szolgál. 
ták, hogy egyenetlenséget szítsanak a tengely. 
államok kőzött. Amerika és Japán között 
mondja a tokiói ujság - csak akkor lehetne 
szó megegyezésről, ha Amerika elismerné 
Toktó uj Ázsta megszervezésére írágyuló tő- 

szerint ís a 

rekvéseinek jogosságát. Miután pedig Amerfka 
ezt sohasem volna hajlandó megtenni, nem is 
lehet beszélni arróf, hogy Japán megegyezzen 
Amerikával. Tokióban egyébként megállapit. 
ják, hogy Amerika folytatja, sőt fokozza 
Japán elleni készülődéseit. Francia lapjelentések 

japán.amerika! viszonyban nem 
várbató enyhülés és világos, hogy az angol. 
szász világ fel akar lépni Japán ellen. 

Kikerülhetetlen az orosz-Japán háboru 
Egy svájci közlés adja hirül, hogy 

Moszkva tokiói követe utján rövidlejáratu ulti- 
mátumot intézett Japánhoz. Ebben felszólitja 
a fokiói kormányt, azonnal nyilatkozzon, mik a 
céljai Oroszországgal szemben. E hir kapcsán 
a jelentések megállapitják, hogy elkerülhetet- 
len az orosz-japán háboru s annak kitörése a 
legrövidebb időn belül várható. - Noha, — 

mondja egy hirünk - már lapjelentések azt 
mendták, hogy megérkezett az első amerika; 
petroleumszállitmány az oroszországi Vladi- 
vosztokba, a helyzet az, hogy Japán ezt min- 
den körülmények között meg fogja akadá- 
lyozni. Ez lesz az ok az orosz-japán há- 
boru kitörésére. : 

Az afrikai írancia gyarmatok szervezik a légvédelmet 
A francia. spanyol és portugál ujságok 

nap-nap után megállapítják, hogy nem szűnt 
meg Amerika európaellenes szándéka. Perzsia ín. 
dokolatlan megtámadása után jobban lehet erre 

számitani, mint valaha — írják a nyugateuró- 
pai államok lapjai. Egyes jelentések viszont azt 
közlik, hogy az amerikai! támadás kívédésére a 

legserényebben folyik a készülődés. A francia 
Marokkó és Portugália kereskedelmi szerződést 
is aláirt, az északafrikai gyarmatok katonai ha. 
tóságai viszont felhivták a fiatalságot, hogy 
lépjen be a légvédelmi katonai alakulatokba. 
Az egyszerű katonának ís napi egy pengő 50 
filléres zsoldot igérnek. 

Német-francia tárgyalások folynak 
a kommunista mozgalom fetörésére 

Párizsból jelentik, hogy tegnap meg- 
kezdte működésél az a törvényszék, amely 

kizárólag kommunisták felett fog itélkezni. Egy 
francia miniszteri rendelet mondta ki annak 
felállitását és megfelebbezhetetlen halálos- 

itélet-hozatallal ruházta azt fel. Egy genfi je- 

lentés szerint Párizsban német-fírancia tárgya- 
lások kezdődtek a franciaországi kommunista 
mozgalmak közös letörésére. – Itt emlitjük 
meg, hogy Belgiumban kimondták a szabad- 
kőműves páholyok feloszlatását. 

öbb csapatszállitó vonatot 

s Bnglia uj ultimátumot 
Intézett Perzsiához 
Vichyból jelentik, hogy Anglfa uj ultí- 

mátumot intézett a perzsa kormányhoz. E je. 
tentés szerint Anglia fegyverletételre szólítja fel 
Perzsiát. Nyilvánvaló — mondják más jelen. 

tések, - hogy ez a felszólítás nem fogja meg- 
akadályozni a perzsa elfentállást. Budapestt 
kőzlés szerínt 190 ezer perzsa katona áll utjába. 
az angol előnyomulásnak, melyről egyébként 
azt mondják, hogy tulajdonképp még meg 
sem indult, mert az ellenállás azt feltartóztatta. 

A perzsiai események kapcsán Algír azt közli, 
hogy Tőrőkorszagot Angfia állandóan tájékoz- 
tatta perzsiai szándékáról s noha még mindig 
olyan kífelentéseket tesz, hogy Törőkországgal 
semmi szándéka síncs, Ankarában tudják, hogy 
ez az angol áffitás félrevezetés és perz isellenf 
akciójának lebonyolítása után Tőrőkország ellen 
fog fellépni. 

A magyar akciók készitik elő 
az uj ukrajnai hadmüveleteket 

A szenipéterváralatti terepen a német 
csapatok ujabb területeket foglaltak el. A 
Pejpusz és Illmen-tó között egy fontos vásuti 
csomópont, mégpedig Luga városa kerüli né- 
met kézre. A harcok tulajdonképp már ettől 
a várostól északra folynak. A német repülők 
az erről a vidékről Szentpétervárhoz vezető 
ket vasutvonalat állandóan bombázzák. Tegnap 

siklasztottak ki 
ki ezeken a vonalakon. A finnek északról két 
irányban törnek előre Szentpétervár ellen. A 
körülzárt Viborgot a tinn repülők állandóan 
bombatüz alatt tartják. Ukrajnában is folynak 
a Dnyepermenti harcok. Ezekkel kapcsolaiban 
a külföldi ujságok katonai szakértői azt mond- 
ák, hogy az itt kialakulóban levő uj hadmü- 
veleteket tulajdonképpen a magyar csapat- 
testek akciói készitfik elő. Berlin azt közli, 
hogy az oroszok fegnap elvesztették utolsó 
kievelőtii támpontjukat. A magyar jelentés 
szerint a dnyepermenti harcokba az oroszok 
már polgári alakulatokat velnek be. 

Ezek a polgári alakulatok teljesn 
képezetlen elemekből állnak. Az utolsó erő- 
feszités jele az - mondják a lapjelentések - 

alakulatokat 

ki- 

hogy Oroszország már ilyen 
kénytelen felhasználni.



Hungária-Mozgóban ma 

este 9 órai kezdettel bemutatásra kerül a 

A magyar küldetés hi 
a20 éveselnyomatásseminsattam 
- iria egy cikkében Bárdossy 

A most megiíndult Donaueuropa ciímű 
folyóírat augusztust számában Bárdossy László 
miniszterelnők ,Magyarország hivatása a Duna- 
medencében" ciímmel a következő cikket irta : 

– A magyarság tőrténelem tanusága 
szerint ezeréves nemzett értékének legnehezebb, 
legválságosabb óráiban sem tévesztette szem 

elől a Dunamedencében vállalt hivatását. A 

magyarság sohasem feledkezett meg arról, 
hogy geopolitikai adottságok olyan küldetéssel 
ruházták fel, amelynek jelentősége – túl a 

nemzeti érdek természetes védelmén – egy 

formán kíhat nyugat felé és a tőlűnk délre és 

keletre lakó népek életére A magyarságnak 
kettős : katonai és kulturális szerepkőre ugy- 

szólván önmagától adódott. Minden keletről 
nyugat felé előretőrő hatalmat megállítottunk 
utjában, sőt nem egyszer élet-halálharcot vív- 

tunk velűnk rokon-népekkel ís, hogy megvéd. 
hessűk a nyugati keresztény műveltséget olyan 
támadásoktól. amelvek egyetemes európai 
kulturát veszélyeztették, vagy éppen pusztulás- 
sal fenyegették, Ugyanekkor - ha kellett ís- 
mét fegyverrel a kézben - ígyekeztűnk a 

nyugateurópai műveltség áldásos eredményeit 
továbbadni azoknak a tőlünk délkeletre lakó 

népeknek, amelyek főldrajzi helyzetűknél fogva 

nem kerülhettek közvetlen kapcsolatba nyugati 
kulturvílággal. 

— Évszázadokon át kűzdőttűnk a Duna- 
medencében az áldásos béke érdekében, amely 
nélkűl nincsen építő munka és amely nélkűl 
képtelenek lettűnk volna a Dunamedencében 
megvalósítani mindazt, amíre a nyugati mű- 

veltség ís méltán bűszke lehet. Mi magyarok, 
szerepűnkhőz hűen ősszekőtő kapocs voltunk 

Nyugat és Kelet, valamínt Kelet és Nyugat 
között s, hogy mindezt nem őnöős érdekből 

tettűk, azt kétségtelenűl bízonyítja az a tény, 

hogy 
sgoha semmiléle irányban 

masztottunk olyan kőveteléseket, 
amelyek hiívatástudatunk őnzetlen 
eszmei tísztaságát elhomályosíthatták 
volna. 

—- Még a keser ves trianoni esztendőkben 
sem tagadtuk meg az e kűldetésből fakadó 
kőtelezettségek teljesítését. Nem tagadtuk meg, 
noha a reánk kényszeritett béke politikai és 
gazdasági erőforrásaink nagy részétől megfosz- 

tott bennűnket és alapjában változtatta meg 

azt a geopolítikai helyzetet, amely a magyar 
politika tőrekvéseit a századok során szinte ma- 
gától irányította. 

— Elvesztettűk a Kárpátok hegyláncát és 
dél felől is visszaszorítottak bennűnket Csonka- 
Magyarország szűk határai kőzé. Mindezek 
ellenére mélységes hítánk a magyar küldetés- 
ben a huszéves elnyomatás nehéz ideje alatt 
sem íngott meg. Ellenkezően, megerősődőtt, el- 
mélyűlt az a meggyőződésünk – amelynek 
levontuk minden kővetkezményét, - hogy 

a Dunamedencében nem alakulhat 
ki Ssoha természetes egyensuly- 
állapot anélkűl, hogy a magyarság 
részére ne biztosíttassék feladata tel- 
jesítésének lehetősége. 

sem tás 

Pepig ez az egyensulyállapot bíztosítja egyedűül, 
hogy Délkelet.Európa valóban értékes tényezője 
lehessen az európai műveltségnek. Az a zűr- 
zavar, amelyet a volt kisantant.államok a 
Dunamedencéban teremtettek, belső ellentmon- 
dásaival egyűütt, kétségtelenűl komoly tanulság 
minden idők számára, hogy 

az európaf szárazfőldnek ebben a 
részében erős Magyarország nélkűl 
nem képzelhető el pozítiv fejjődést 
lehetővé tevő tartós béke. 

- Ma ismét a Kárpátok ormán állunk és 
a Bácskában ís elértűk régi tőrténelmi határun- 
kat, azt a határt, amely a Nyugat védelmében 
már annyi véres harcot látott. Kűldetésünk 
ezzel : 

ujból geópolitikai alapokat kapott. 

Egyben k flag és gazdaságilag 
is anyíra megerősődtűnk, hogy 
hogy bemcsak tőrténelmi kűldeté- 
sűnknek tehetünk eleget, hanem is- 
mét megnyilik előttünk a Nyugat 
és a Kelet kőözötti egészséges egyen- 
suly-állapot biztosításához szűkséges 
közvetitő szerep teljesítésének lehes- 
tősége. 

- Az éveztedes műveltségen nyugvó uj 
európai rendben Magyarországnak talán még 
köőnnyebb lesz hű maradni hagyományos sze- 

T ezért az uj világrendé: k 
magyarországi bolsevista uralom megdőntésé- 

ak azok, akik 
Itak sorompóba 

ettek hítvallást a 

vel a nemzeti eszme, a nemzeti életforma mel- 
lett. A magyarság tahát nem ujonckért jelent- 
kezik, hogy teljesítse kötelességét a Duname- 
dencéban. Igényli ezt a feladatot két évtízed 
keserves tapasztalatai, kitartó munkája és nehéz 

küzdelmet alapján És hívatástudatunkat to- 
vábbra íis ugyanaz az érzés táplálja, amely ér- 
zés írányította cselekedeteinket az elmult szá- 
zadokban : szolgálni őnzetlenűl, őnfeláldozóan 

Európát és vele együtt az uj európai rend 
egyetemes érdekeít. 

a polgy ármester Tisztviselőket 

afelekkei valójóbámásmódra hivtafel 
Pétery ügyvéd nyiltlevelet intéz a polgármesterhez 

Tudomására jutott a polgármesternek, 
hogy egyik-másik tisztviselőő nem megfelelő 
modorban beszél a felekkel. Ezért az egyes 
ügyosztályok vezetőit magához kérette s 
felszólitotta őket arra, hogy beosztottjaikat 
hivják fel a felekkel való jóbánásmódra. 

A polgármesteri felhivásnak mindenbi- 
zonnyal meglesz az eredménye. Nevezetesen 
itt arról van szó, hogy a felsőbb hatóságok- 
nak módjukban áll megtelelő eljárást indi- 
tani azok ellen a tisztviselők ellen, akik meg- 
feledkeznek a tisztviselőkhöz méltó modorról. 

Egy-két olyan eset fordult most elő, 
hogy a tulhajtoot munkában idegessé lett 
tisziviselő kifogásolható válaszokkal látta el 
néhány ügyfelet. Mihelyst erről a polgármes- 
ter tudomást szerzett, figyelmeztető szavát 
azonnal hallatta,. 

A magunk részéről örülünk, hogy az 
uj idők szellemének ily éber őre akadt pol- 
gármesterünkben. 

A tisztviselők magatartásával kapcso- 
latban Pétery Lajos ezt a nyilt levelet intézi 
lapunk utján a polgármesterhez : 

Nagyságos Polgármester Ur ! 

Tegnap lelkeresték irodájában az Er- 
délyi Párt nagyszalontai tago/atának kikül- 

döttei s kérték hasson oda, hogy a városi 

tisztviselők kész-égesebb, udvariasabb és a 

mai időknek megfelelőbb megatartást tanu- 
sitsanak a városi torony alatt ügyes-bajos 
dolgait intéző polgárokkal szemben. Engedje 

meg, hogy ezen kérésünket ily tormában is 
megismételjem s ezzel nyilt elbirálás tárgyává 

tegyem. 
Mindenkor, de különösen ma a köztiszt- 

viselői állás, első sorban nem méltóság, ha- 

nem emegbizatáss a közérdeket szolgáló 
különböző munkateljesitmények elvégzésére. 
Nem a közönség van tehát a tisztviselőkért, 
hanem tisztviselői kar állitatott a közönség 
és a közérdek szolgálatába. Ebből pedig az 
következik, hogy a jó 
végrehajtja a reábizott munkát, de igyekszik 

a közönséggel megértetni, hogy ez a munka 

a közérdeket és a közönséget szolgálja. Ezt 

pedig legjobban ugy teheti, ha a rendeletek 

érteni, akik nem 

tisztviselő nemcsak 

indokait feltedi, jóindulatát, készségét, tenni- 
akarását bebizonyitja és udvarias modorban 
áll az ügyes-bajos dolgait intéző polgárság 
rendelkezésére. 

Ma amikor a közérdek sokszor érzéke- 
kenyen belenyul a magánérdekekbe, - ez 
a tisztviselői kötelesseg fokozott és elmu- 
lasztása kétszeres bün. És ugy látszik van- 
nak tisztviselők, akik ezt nem akárják meg- 

látják, hogy az irónikus 
kézlegyintés, az indokolatlan és rideg eluta- 
sitás, a felek sokszor oktalan megvárakoz- 
tatása, a köztisztviselői méltóság felesleges 
fitoktatása, a durva bánásmód csak elégedet- 
lenséget szül és ez ma inkább, mint máskor 
a tisztviselői kötelesség sulyos megsértését 
jelenti. 

A hivatalos dolgait intéző polgárnak 
legtöbbször nem is az fáj, hogy kérését nem 
teljesitik, hanem az a emóda, ahogy ezt tu- 
domására hozzák. 

Nekünk, akik 22 év alatt az amugy is 
márkás magyar tisztviselői kart, talán még 
tökéletesebbnek ideálizáltuk, a sokszor nem 
megfelelő magatartás, kétszeresen fáj. 

Azt szeretnénk, Polgármester Ur, ha 
ezeket minden városi tisztviselő megértené 
és az Ön közismert udvariasságát, munka- 
készségét és tenniakarását állitaná maga elé 
példaképül; akkor megszünne a panasz és az 
elégedettlenség oktalan szitása. 

Nem rokonszenves szerepet vállaltam, 
de nem kritizálni, hanem kötelességet telje- 
siteni akartam. A téves tisztviselői magatar- 
tás elégedettlenséget szit s erre ma szükség 
nincsen, ez ma kétszereseu bün. Ezért szól- 
tunk s ezért kérem Polgármester Ur intézke- 
dését nemcsak magam, de merem állitani : 
minden érdekelt és 
lontai polgár nevében. : 

Maradok tisztelő hive : 

PÉTERY LAJOS 
városi képviselő testületi tag, 
az Erdélyi Párt nagyszalontai 
tagozatának ügyvezető elnöke. 

Szeptemberben megkezdődik 
az árvizkölcsönök visszafizetése is 

Közöltük már azt a polgármesteri 

felhivást, amely a tavaszi és őszi vető- 

magkölcsön visszafizetésére hivta tel 
az érdekelteket. Ma egy másik ilyen 
felhivást juttattak el hozzánk. Ez azokat 
hivja fel a kölcsönösszegek visszafize- 
tésére, akik még tavaly a katonai pa- 
rancsnokság utján az árvizvédelmi kor- 

mánybiztosságtól kaptak támogatást. 

A kormánybiztosság által adott 

kölcsönösszegek visszafizetése részle- 
tekben történik. Az első részlet befize- 
tése szeptember első két napján, 1-én 
- hetfőn - és 2-án - kedden - tör- 
ténik meg, mégpedig a városháza 
emeleti 4-es számu szobájában. Az 
esedékes részletösszeg 3 pengő. Elma- 
radás esetén az egész 
egyszerre behajtható: 

felelősségteljes nagysza- 

kölcsönösszeg 
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A HőŐMÉRSÉKLET 
reggel 7 órakor 17, délben 27 fok volt 

Holnap: csütörtök 

aususztus 

Kat. Ágoston 
Prot. Ágoston 

kKét hónapi fogházra itéltek bú- 
zarejtegetésért egy szabadkai gazdál- 

kodót. Vojnics.Purcsár Márkó szabadkai gaz- 

dálkodót búzarejtlegetésért vonta felelősségre 

a városi hadbíróság. A gazdálkodó annak el- 

Tenére, hogy idejében többször is felhívás je- 

lent meg a múlt évi búzakészlet bejelentésé- 

ről, azt elhalasztotta. A búzát elrejtette s azt 

megtalálták nála. A hadbíróság Vojnics-Purcsár 

Márkót 59 métermázsa 29 kilogramm búza 

elrejtéséért a honvédelemről szóló törvény 

alapján két hónapi togházra, két ezer pengő 

pénzbírságra és három évi hivatalvesztésre 
itélte. A felkutatott búzát elkobozták. 

— Meghívó. A Római Katolikus Leány- 
klub szeretettel meghivja a táncot kedvelő if- 
júságot a folyó hó 31-én délután 5 órakor, a 
Vigadó nagylermében tartandó táncos fagylalt 
délutánjára. A zenét Boros Bandi és zenekara 

szolgáliatja. Belépődíj és fagylalt ára sze- 

mélyenként 1 pengő. A tiszta bevétel jótékony 
célt szolgál. Rendezőség. 

Bika helyett a községi előljárót 
ütötte le az alkalimi mészáros. Iragiko- 
mikus szerencsétlenség történt az elmult na- 

pokban Ujgyalla községben. Az előljáróság el- 
határozta, hogy a falu kivénhedt bikáját kivé- 
gezteti", mivel azonban a községben nincsen 
mészáros, a kisbírót jelölték ki a bakó szere- 
pére: A kívégzésre testületileg kivonult az elől- 
járóság is. A kisbíró fejszével akarta homlo- 
konsujtani a bikát, az állat, amelynek nem kö- 
tötték be a szemét, félreugrott a csapás elől.] 
A nekilendült fejsze így nem a halálrafféltet 

hanem a közelálló egyik előljérót találta el. 
Szerencsére a komáromszentpéteri körorvos 
éppen a faluban tartózkodott és elsősegélyben 
részesítette a súlyosan sérült esküdtet. 

– A haza és család boldogulása a 
takarékosságon épül fel. Minden meg- 
takarítható filleredet tedd el az ,Onsegélyző 
Hitelszövetkezet" most induló hetibetétes tár- 
sulatába, Horthy Miklós-út 14. szám - a 
Gazdakörrel szemben. Beiratkozni lehet min- 
den csütörtök, péntek és szombaton. 

- HA GYOMRÁT TÜLTERHELTE ÉsS 
ENNEK KÖVETKEZTÉBEN ÉMELYGEST ÉsS 
HÁNYINGERRT ÉREZ, igyék minél előbb 
egy pohár természetes „FERENC JÓZSEF" 
keserűvizet, mert ez az egész tápcsatornát 
gyorsan és alaposan kitisztitja és csakhamar 
kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg 

orvosát! 

- Felgyújtottak egy ujvidéki ga- 
bonaraktárt. Ujvidékről jelentik : Ujvidéken 
az 1941 április 13" ucca 120 szám alatt levő 
gabonaraktárt ismeretlen tettesek felgyújtot- 
Ták. Szerencsére az őr idejében észrevette a 
tüzet és azonnal eloltotta. A rendőrség meg- 
indította a nyomozást a gyujtogatás ügyében. 
A raktár őre, aki a tüzet eloltotta, pontos 
személyleirást adott a gyujtogatókról. A rend- 
őrség jutalmat tüzött ki a gyujtogatók nyomra- 
vezetőjének. a 

A Dalárda ma, szerdán este a rel. 
iskolában fél 9 órakor úgy a vegyes-, mint a 
férfikarral próbát tart, Tordai karnagy. 

csak akkor adható ki, ha a la kalorikus ér- 

A1 Hirek. 11.30 Cigányzene. 12 Hirek. 

Közhivatalokban 

nem szabad a télen 

Érdekes rendelet érkezett a városházára 
a belűgyminisztériumból. 

lában csak begyujtásra szabad felhasználni, 

fával füteni csak az iparügyi miniszter elő- 
zetes engedélyével szabad. Iyen engedély 

tekben olcsóbban szerezhető be, mint a szén. 

Továbbra is csak olyan tüzelőberendezést 

szabad beszerezni, amely hazai szénnel, vagy 
széntermékkel való tüzelésre alkalmas. Meg- 
lévő tüzelőberendezések fafütésre csak az 
iparügyi miniszter külön engedélyével épit- 
hetők át. Előirja a rendelet a közhatóságok 
számára, hogy idejében gondoskodjanak a 

tüzelőanyag beszerzéséről, az öngyuladás ve- 
szélyének megelőzése végett először a ko- 
rábban szállitott tüzelőszert kell felhasználni. 
300 métermázsánál kise b tüzelőszernél na- 
gyobbmennyiség megrendelésére versenytár- 
gyalást kell tartani. a 

Rádiórmiisor 
Csütörtök, augusztus 28. 

BUDAPEST I. 
6 40 Ébresztő. Torna. 7 Hirek. Közle- 

mények. Étrend. Zene. 10 Hirek. 10.20 Elő- 
adás. 10.45 Felolvasás. 12 Himnusz. 12.10 
Rendőrzenekar. 12.40 Hirek. 1.30 A rádió ze- 
nekara. 2.30 Hirek. 3 Árfolyamhirek, piaci- 
és élelmiszerárak. 3.20 Hanglemezek. 4.15 

4.45 Hirek. 5.15 Cigányzene. 5.45 Előadás. 
6.10 Fegyverkezik a tábori szinház. Hely- 
szini közveti, és. 6.35 Felolvasás. 7 Hirek 
magyar, német és román nyelven. 7.20 Vi- 

dám zenés est. 8.15 Üveghintó.. Hangjáték. 
9.40 Hirek. 10.10 Székestővárosi zenekar. 

Felhivijulk 
csütörtöki hetibetétes osztályunk tagjait, hogy 
akik befizetési könyvecskéjüket még nem szol- 
gáltatták be, azokat a hét folyamán csütörtö- 
kön, pénteken és szombaton okvetlen adják 
be, hogy a kifizetések megkezdhetők legyenek. 

Önsegélyző Hitelszövetkezet 
Horthy Miklós-ut 14. sz. 

A rendelet szerint 

fát közhivatalokban és középületekben álta- 

ha elfáradunk, jol esik egy kis fel- 

frissités. 
Ha a valódi 

sósborszesz 

néhány - tenyerünkbe csurgatott - 

cseppjével végigsimitjuk homlokunkat, 

tarkónkat, vagy kifáradt végtagjainkat, 

pillanatok alatt felüdülünk, eltünik a 

fáradság erzése és jókedvüen, rugal- 
masan folytathatjuk utunkat, vagy mun- 

kánkat. 
Az évtizedek óta bevált valódi 

DHIANA sósborszesz 
mint fájdalomcsillapitó is rendkivül hatásos. 

Mindenültt kapható? 

Jelenlegi árak: 

próba eredeti] közép l nagy 

aliaa c k 

s0 t. 1.40 P.[4.20 P]7.80P. 

Szeptember 1-én életbelépnek a Budapesti 

Őszi Vásár utazási és 
A jövő hét csütörtökén, szeptember 4-én 

nyilik meg az Őszi Lakberendezési és Háztar- 

tási Vásár, de azok a rendkivül jelentős ked- 

vezmények, melyeket a Vásár látogatói élvez- 

nek, már hétfőn, szeptember 1-én hajnalban 

életbelépnek. A kedvezmények igénybevételé- 

hez vásári utazási igazolvány szükséges, ilyent 

az ország minden jelentősebb helységében 

árusitanak az utazási és menetjegyirodák, va- 

lamint a Vásár tb. képviseletei. Az igazolvány 

tulajdonosa féláron teheti meg az utat, Buda- 

pesíről pedig 33 */0 menetdíjkedvezménnyel 

látogathat el az ország bármely állomására és 

egyéb kedvezményei 
onnan vissza Budapestres De a Budapesten 

való tartózkodást is olcsóbba teszi a vásár- 

igazolvány. A vásár pénztárainál ugyanis in- 

gyen áll rendelkezésre egy kedvezmény-szel- 

vényeket fartalmazó füzet, mely szinházakban, 

mozikban, gyógy- és üdülőfürdőkben és kü- 

lönböző idegeniorgalmi látványosságoknál lé- 

hyeges kedvezményt biztositanak a belépti- 

díjaknál: A BESZKÁRT vásári kirendeltségé- 

nél bárki kedvezményes bérletjegyet válthat a 

fővárcs összes vonalaira, még bedig két napra 
2.-, három napra 3.- pengőért. 

A MÉP küldöttsége a polgármestertől 
a gabonavásárlás emyedélyezését kérte 
A Magyar Élet Pártja szalontai 

tagozatának egy küldöttsége Pétery 

Lajos ügyvéd vezetése mellett Hadady 

Imre dr polgármestert kereste fel. A 

küldöttség azt kérte, tegyék lehetővé, 
hogy minél többen vásárolhassanak 
gabonát. Nevezetesen fejenkénti évi 

két métermázsa buzára a miniszteri 

rendelet értelmében most folyik a ga- 
bonavásárlási engedélyek kiállitása. A 

polgármester a küldöttségnek adott vá- 

laszában felhiv mindenkit, aki bármily 

cimen is földadót fizet, az jelentkezzen 
a város közellátási hivatalában, hogy 

igényjogosultságát megállapitsák. 

A küldöttségben Illyés Sándor, 

Domján László, Bődi Miklós és Be- 

reczki László vettek részt. 
A küldöttségjárással 

felemlitjük, hogy a földmunkások kö- 

zött többen akadnak olyanok, akik 

ugyan résztvettek az aratási munkála- 

tokbaán s igy joguk lenne a gabonavá- 

sárlásra, az engedélyért mégsem fje- 

lentkeznek. Az ilyenek pedig saját ér- 

dekükben is jól tennék, ha engedélyü- 

ket kiváltanák és igy gondoskodnának 

saját ellátásukról. Természetesen min- 

denkinek az egész év tartamára be 

kell osztania a két mázsa gabonát, 

kapcsolatban 

mert azonfelül senkinek egy grammnyit 

később ki nem adnak.



1 hom vmmi 
Kiesregény 

Irta: HERMANN GÉZA 
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Erre Kőhalmi elfeled levelet, gondola- 
tot, mindent és kisiet vendégei fogadására, 
akik éppen akkor szálltak le a bejárat előtt 
a fogatról. 

— Isten hozta édes Adél! . . . Szer- 
vusz kedves Márion ! . . . Végtelen örven- 
dek a kitüntető szerencsének ! — s üdvöz- 
lése között megcsókolja kis kacsóját az éde- 
sen rátekintő leánynak s melegen kezet fog 
a fivérrel. 

– EÉEljöttünk megnézni a Kőhalmi kuriát 
s annak kedves lakóit! - mondá Adél s 
már halad is a lépcsőkön felfelé. 

Márion báró meg humorosan jegyzi 
meg : 

— Igen . . . a kis galamb már kiváncsi 
volt meglátni a jövendő – duccot, no meg 
a bugó párját! 

A leányka elpirul, nevet s ideáljára eső 
tekintete bele vész a rátüző sötét éjszakába. 
. . . Odabenn a szalonban özvegy Kőhalminé 
várja az előkelő látogatókat. Eléjök megy s 
a bemutatkozások útán az igazi uriasszonyok 
szivélyességével és szeretetével mondja : 

—– Isten hozta kedveseim ! — és elejét 
véve a sablonos feszélyességnek, a báró- 
leányt megcsókolja, a bárónak kezét nyujtá 
csókra. A vendégszeretetnek ez a valódi me- 
lege s szivélyessége a vendégekre varázzsal 
hatott s mintegy jelezte, hogy ősi szentélybe 
léptek, amelynek oltárán az emberszeretet 
lángjai égnek. Aztán társalognak sok minden 
tárgyról s ujdonságról s a vendégek veszik 
észre, hogy itt a modern világból minden 
tudott, de nem minden átvett s követett . . . 
itt csak az ősi kuria ósdi, de a lakói nivós 
emberek ! . . . A Nyitrayné Szentirmai Duci 
estélye is szóba került; ezt Adél ba- 
ronesz dicsérte a legjobban, mert ő ezen 
pompásan mulatott. A ház urnője mosolyog 
és kedves megjegyzést tesz : 

- Ahol szép asszonyok és lányok kel- 
tik a hangulatot, ott nem csak a fiatalság, 
de még az öregek is mulatnak. Amazok a 
kellemes jelen megkapó varázsától, emezek 
a felujitott mult visszaemlekezéseitől !. . . 
Apropó1 . . . Köszönöm kedveseim, hogy 
akkor Bandit hazahozni sziveskedtetek! jó- 
kedvében még valamerre eltévedt volna, foly- 
tatni a mulatozást ! 

– EÉEijnye Bandi, te ilyen duhaj legény 
vagy ? nem is tudtam! .. . Na a jövőben 
majd figyelemmel kisérlek és mindig haza- 
hozlak - mondá Márion báró humorral. 

— Igen, hogy maga is ott maradjon 
vele! – jegyezte meg a baronesz. 

– Dehogy maradunk ott édes hugom ; 
Bandinak majd a tülébe sugom: Te, mit 
szól majd ehhez Adél!. .. Meglássa, 
Bandi rögtön hazajön ! 

Bátyja alattomos támadására az az 
édes kislány olyan piros lett, mint a rózsa, 
s roppant zavarba jött: A férfiak nevettek, a 
ház urnője szeretetteljes mosolygással sietett 
a lányka segélyére : 

(folytatjuk) 

Fagylalt-délutanokat rendez 
a Katholikus Leény-klub 

Nagy örömet keltett a szalontai fiatal- 
ság körében az a hir, hogy a -Katholikus 
Leány-klub az olyan jól 

dez, amelyre kedves meglepetéseket készit 
elő. Fagylaltról és süteményről a háziasszo- 
nyok dr Bóka-Papp Ernőné, Dobay Jánosné, 
dr Kuch Béláné, dr Székely Miklósné, 
Óváry Árpádné, Bacsinszky Flóra, Wagner 
Anci, Vigh Sándorné és Széles Margit gon- 
doskodnak. 

sikerült táncos 
teák mintájára, táncos fagylalt-délutánt ren- 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon : 60. 

A 

Holnaptól kerdve lesr zsemle állandóan 
Az őrlésről és a liszttel való takarékos 

gazdálkodás szabályozásáról szóló 6120-1941. 
M. E. kormányrendelet alapján Hadady Imre 
dr polgármester az alábbiakat közölte az ér- 
dekeltekkel : 

Sütőüzemben a vizeszsemlyén kivül 
más péksüteményt, vagy tésztafélét készi- 
teni és forgalomba hozni nem szabad. 

A kész vizeszsemlyék sulya 4.8 dkg-nál 
kevesebb és 5.2 dkg-nál több nem lehet. 

A vizeszsemlyét csak egységes buza 
kenyérliszttel (malmi jelzése E. B.) kevert 
finom buzalisztből szabad késziteni. A zsem- 
lye készitéséről 100 kg. buzaliszthez 15 kg. 
egységes buzakenyérlisztet kell keverni. A 
vizeszsemlyét egyszer bevágva és sóval 
meghintve is forgalomba szabad hozni. 

A zsemlye készitéséhez tejet, vajat és 
sertészsirt használni tilos. 

A vendéglátóipari üzemekben (vendég- 
lőkben, kávéházakban, penziókban, kávémé- 
résekben, korcsmákban stb.) vizeszsemlyét 
kiszolgálni nem szabad. 

Az a rendelkezés, mely szerint a zsem- 
lye csak orvosi bizonyitvány alapján kiadott 
zsemlyejegyre volt kiszolgáltatható, hatályát 
vesztette. Ehez képest augusztus 28-tól, hol- 
naptól kezdve a rendes kenyérjegy egy szel- hozni nem szabad. 

vénye ellenében 5 darab vizeszsemlyét bárki 
vásárolhat. Megfelelő mennyiségü liszt kiuta- 
dása végett a megbizott sütőiparosok jelent- 
kezhetnek Kórházak, gyógyintézetek zsemlye 
és kétszersült szükségletük biztositását a 
közellátási hivataltól kérhetik. 

Vendéglátóipari és cukrászüzemekben 
50 százaléknál több lisztet tartalmazó kelt- 
tésztát és más süteményt késziteni és for- 
galomba hozni nem szabad. A liszt arányá- 
nak kiszámitásánál a buza vagy rozsliszthez 
hozzáadott viz, tej, (lefölözött tej, aludtej.) 
iró és savó sem vehető figyelembe, még: 
mint valamely járulékos, vagy segédanyag 
oldószere sem. Kelttészta minden olyan sü- 
temény, amely szénszavas lazitással - te- 
hát akár élesztővel, akár valamely sütőpor- 
ral, akár pedig gázzal – készül 

Különösen felhivom a sütőiparosok fi- 
gyelmét a fenti kormányrendelet 13. parag- 
rafusában foglaltakra, amely szerint minden 
egyes kenyérlajta cimkéjén fel kell tüntetni 
a sütőüzem nevét, valamint azt is, hogy a 
kenyér milyen őrleményekből milyen arány- 
ban és hány százalék burgonya, vagy egyéb 
anyag hozzáadásával készült. 

Cimke nélküli kenyeret forgalomba 

Gyermekölés gyanuila alatt letartóztattak 
egy munkácsi asszonyt 

Lebovics Heléna 23 éves munká- 
csi srületésü és lakosu nő néhány 
nappal ezelőtt Nyiregyházára ment, 
hogy életet adjon gyermekének. A 
gyermek a kórházba meg is született 
és Lebovics Heléna el is hagyta a 
kórházat a gyermekkel együtt. Az egyik 
mellékuccában Lebovics Heléna össze- 
esett s az összecsődült tömeg meg- 
döbbenve látta, hogy az összeesett nő 
mellett fekvő pólyás gyermek halott. 
Lebovics Heléna hamarosan magához 
tért és elmondta, hogy most veltte 
észre, hogy a karjai között meghalt a 
gyermeke s ez volt rá olyan hatással, 
hogy elvesztette az eszméletét. Bement 
a rendőrségre, ahol jegyzőkönyvbe- 

vették a kisgyermek halálának körül- 
ményeit. A fiatal nő zavaros előadása 
azonban gyanut keltett s a meginditott 
nyomozás során kitünt, hogy a kis- 
gyermek halálát a fiatal anya szándé- 
kos kiéheztetése idézte elő. A gyanu 
alapját még jobban megerősitette az 
időközben megejtett boncolás, amelyet 
az ügyészség rendelt el. Dr Márkus 
László törvényszéki orvos megállapitotta 
a boncolás során, hogy a kisgyerme- 
ket kiéheztették. Lebovics Helén ta- 
gadta a bünösségét és azzal védeke- 
zett, hogy önhibáján kivül nem tudta 
táplálni gyermekét. A sulyos váddal 
terhelt nőt őrizetbe vették. 

Az első nagyszalontai 
Hitelszövetkezet 

értesiti a most induló keddi 
tagjait, hogy az első belfizetési 
szeptember 2-án, kedden kezdődik. 
Saját javát segiti elő, aki belép tagjaink 
sorába. Iratkorni minden üzletnapon 
lehet a Rozvány-hárnál. 

Aprőhirdetések 
Fiu- és leány-gimnáziumi, ugyszintén 

elemi iskolai használt tankönyveket veszek. 
Székely-könyvesbolt. 7-0 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 13-0 

Eladó egy jókarban lévő ebédlő és egy 
antik ebédlő. Megtekinthető Vécsey-u. 21. 

piculis t. 

szám alatt folyó hó 28-án egész napon. 2-2 

Egy középkoru mindenes azonnal fel- 
vétetik. Hitler-Adolf-ut 71. 2-0 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. 71-0 

Rönkbe : akácz-, tölgy-, szil-, köris- 
fák 2-8 méter hosszú, 20-50 cm. vastag, 
kutágas, kutgém, kapufél, ajtófél oszlo- 
poh, faragatlan és kifaragva kapható 
Szathmárynál, Városi Fatelep. 

Eladó egy magánház Bathányi-ucca 66 
Örtekezni lehet Ilyés István kereskedőnél, 
Mussolini-ucca 4 Ugyanott eladó egy üzlet 
teljes felszereléssel. 

Kiadó egy uccai különbejáratu butoro- 
zott szoba. Horthy Miklós-ut 10. Özv. Nagy 
Gyuláné. 1–2 

nap 

Mészáros János 
cipőüzemét és üzletét : 
Toldi-tér G. sz. alá 

volt Paller-féle bőrűzletbe helyezte át 
Állandó nagy választék mindenféle 
cipőkben. - A n. é. közönség to- 
vábbi szives pártlogását kéri. 

Sport 
Kolping-Egyetértés-MÁV IHI. 4:2 (1:1), 

Vasas-Tőörekvés H. 3:2. 

Eladó a Vénkertben 11950-öl 

szöLőŐ 
terméssel együtt. Egy családnak 
biztos megélhetést biztosit 

Ért. Tóth városi pénztárnoknál. 

Ma a k ll Ka Aa A f lh aa la 

pPártolja a jóminőségül 
divaatos és tartiós mma- 
gyar és székely szöve- 

tet!? Orbán Károly 
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Teldi-ucca 6. 
asfrx mxg ugy gyyge 
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